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Nejrychlejší informace jsou na webu ČS 
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Nejrychlejší informace leží na webu České 
spořitelny, potvrzují výsledky aktuální hloubko-
vé analýzy uživatelské přívětivosti webových 
stránek bank působících v ČR společnosti Min-
dBridge Consulting. Do srovnání s využitím 
oční kamery byly zařazeny webové stránky 12 
finančních institucí. 

Weby bank hrají pro rozhodo-
vání klientů klíčovou úlohu. 
Výsledky zářijového výzkumu 
o motivacích klientů bank uka-
zují, že téměř tři čtvrtiny klien-
tů, kteří v posledním roce vybí-
rali pro sebe a svou domácnost 
služby nové banky či nový 
bankovní produkt, získávají 
informace na webových strán-
kách finančních institucí. Vý-
zkum prokázal, že nepřehled-
nost stránek a nesnadná dostup-
nost informací vyvolávají u 
uživatelů „pocit frustrace“ (42 
%), zatímco snadná ovladatel-
nost a intuitivní ovládání stránky je pro většinu 
internetových uživatelů „příjemná“ (82 %). 

Na stránkách České spořitelny se uživatelé 
rychle orientují. V úvodní orientační fázi doká-
že upoutat pozornost především hlavní menu, 
logo, banner. Snadná orientace je dána tím, že 
existuje jedna (i více) velmi snadných, logic-
kých a dobře viditelných možností, jak získat 
požadovanou informaci. A to buď proklikem 
přes jeden z barevných rámečků na home page, 
které dokážou strhnout zrak respondentů, nebo 
ve struktuře stránky, kdy hlavní menu je de-
faultně znázorněno i s položkami podmenu. 

Nová home page Komerční banky je jedno-
duchá, nepřehuštěná a v rámci prvních pěti 

vteřin respondenti zpravidla registrují téměř 
všechny prvky kromě vpravo umístěného sloup-
ce s odkazy. V prvních pěti vteřinách je viditel-
ný hlavní banner, hlavní menu, logo, infolinka, 
kurzovní lístek, pobočky a bankomaty, ale i 
hypoteční kalkulátor, který se nachází až pod 

aktualitami. Roztěkanost oční-
ho chování dokazuje, že hlavní 
menu je sice registrováno, ale 
ne vždy je bráno jako výchozí 
bod. 
Webové stránky UniCredit 
Bank se prezentují snadným 
dohledáním informace i celko-
vým pozitivním subjektivním 
hodnocením stránek. Home 
page je koncipována s menu 
jako hlavním záchytným bo-
dem. Respondenti tak mají 
tendenci hledat informace ve 
struktuře webu. 
Smyslem testování bylo navo-
dit co nejvíce reálnou situaci, 

kdy potenciální klient vyhledává zadané infor-
mace na daném bankovním webu.  

Ladislav Klika, MindBridge Consulting 
  
V rozsáhlém měření uživatelské přívětivosti bankovních 

webů bylo plněno celkem 144 úkolů, respondenti ve věku 
do 45 let byli klienty bank, avšak ne testované banky, 
terénní šetření proběhlo od 4. října do 12. listopadu 2010. 
Pro testování webů byl použit nejmodernější bezkontaktní 
typ infračervené oční kamery iView x Red 250 od vývojo-
vé firmy SMI. Výstupem z hodnotícího softwaru BeGaze 
byly grafické výstupy, videa, statistiky. 

Testovány byly www.csas.cz, www.csob.cz, www.gemo-
ney.cz, www.hypotecnibanka.cz, www.ing.cz, www.kb.cz 
(KB v průběhu testování změnila webové stránek, proto 
byl otestován původní i nový design), www.lbbw.cz, www. 
mbank.cz, www.postovnisporitelna.cz, www.rb.cz, www. 
unicreditbank.cz, www.volksbank.cz 

Novým partnerem Penty 
bude Child z Deloitte 
Novým partnerem investiční skupiny Penta se 1. 
prosince stal Iain Child, který dosud působil na 
pozici senior partnera Deloitte Central Europe. 
Partner je v hierarchii Penty nejvyšší pozice, tj. 
součást nejvyššího vedení; Child se zároveň sta-
ne spolumajitelem společnosti. Child je prvním 
partnerem, který přichází z externího prostředí, 
tedy bez předchozích pracovních zkušeností v 
Pentě. Rozšíří skupinu současných pěti partnerů, 
kterou tvoří Marek Dospiva, Jaroslav Haščák, 
Martin Kúšik, Jozef Oravkin a Jozef Špirko. K 1. 
lednu do partnerské struktury přibude současný 
investiční ředitel Eduard Maták. 
Guy Libot členem  
dozorčí rady ČSOB  
Novým členem dozorčí rady ČSOB byl zvolen 
Guy Libot (47). Současně byl jmenován členem 
výboru pro audit ČSOB. V obou orgánech nahra-
dil odvolanou Riet Docxovou. 
Dvořák rektorem VŠMIE 
Představenstvo Vysoké školy manažerské infor-
matiky a ekonomiky (VŠMIE) volilo svého rek-
tora pro další tři roky. Jmenován byl prof. Ing. Ji-
ří Dvořák, DrSc., který bude tento post zastávat 
již třetí funkční období, do 23. 11. 2013.  
Miroslav Vysušil  
PSD manažerem v SAS 

Novým PSD manažerem společ-
nosti SAS se stal Miroslav Vysušil. 
Má na starosti vedení PSD týmu 
(Professional Services Department) 
včetně Education. Dříve v SAS pů-
sobil jako projektový manažer. Má 

rozsáhlé zkušenosti s vedením projektů a týmů a 
z nasazování klientských řešení v oblastech Busi-
ness Intelligence, Customer Intelligence a Risk 
Managementu. V SAS pracuje od roku 1998.  

LIDÉ 
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V prosincovém vydání časopisu  
Bankovnictví si přečtete… 

• Rozhovor  s Jitkou Pantůčko-
vou o bankách v Makedonii 
• Komodity lámou rekordy 
• Jaké změny hrozí z Basileje? 
• Lubor Žalman: Mají banky  
to nejhorší opravdu za sebou? 
• Změny chování na evrop-
ském hypotečním trhu 
• Pokrizové vyhlídky pojišťoven 
• Ocenění mladých ekonomů 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz . 
Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  

Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny 

 

Koruna nejníže za půl roku 
Nejhorší obavy z vývoje problémových zemí eurozóny jsou prozatím zažehnány, koruna však oslabu-

je. V posledním listopadovém dni a 1. prosince stál dolar více než 19 Kč, ve středu pak koruna prolomila 
hranici 25 Kč za euro a byla tak vůči evropské měně na nejnižší úrovni od poloviny prázdnin. Stejně 
jako na vrcholu řecké krize i v posledních týdnech česká měna propadá ještě více než samotné euro.  

Dluhy domácností se zvýšily na 1,043 bil. Kč 
Dluhy českých domácností u bank a finančních institucí se během října zvýšily o 4,949 mld. Kč na 
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Nezapomeňte si prodloužit předplatné 
časopisu Bankovnictví na rok 2011! 
 
Objednávejte na htt p://predplatne.economia.cz 
 

Více informací žádejte na predplatne@ economia.cz  
nebo na tel. 800 11 00 22 

Tři nejvíce a nejméně vyhovující 
web stránky v hodnocení podle dvou 
z klíčových kritérií: času, náročnosti 
„prokliků“ pro vyhledání informací. 
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1,043 bil. Kč. Za poslední rok domácnosti zvýšily své zadlužení o 76,659 mld. kč, vyplývá z údajů Čes-
ké národní banky. Zadluženost podniků v říjnu meziročně klesla o 37,555 mld. Kč na 910,398 mld. Kč. 
Proti září se úvěry tuzemských firem naopak zvýšily o 10,151 mld. Kč. 

Řežábek: Pro euro bych nehlasoval 
Pavel Řežábek, člen bankovní rady ČNB, prohlásil, že nepodpoří případnou žádost 
ČR o přijetí do eurozóny. Poprvé tak z centrální banky zaznělo ostré ne proti zavedení 
eura v ČR. "Osobně bych nehlasoval pro vstup do eurozóny," cituje agentura Reuters 
Řežábka. "Nevidím jediný důvod, proč bychom se měli zavázat ke vstupu do něčeho, 
co jsme neakceptovali na začátku," narážel Řežábek na to, že eurozóna se od doby, 
kdy ČR přislíbila, že euro přijme, výrazně změnila."Euro prozatím přežije pouze díky 
dalším anabolickým dávkám financí na úkor dlouhodobého růstu," píše Řežábek v 
prezentaci, připravené pro přednášku na Vysoké škole ekonomické v Praze. 

Stát dosud hospodařil se schodkem 141 mld. Kč 
Schodek státního rozpočtu ke konci listopadu stoupl na 140,8 mld. Kč z říjnových 96,7 mld. Kč, infor-

movalo ministerstvo financí. Loni za stejné období vykázal státní rozpočet deficit 169,4 mld. Kč. Na 
letošní rok je schválen rozpočet se schodkem 162,9 mld. Kč a podle MF bude schodek letos dodržen. 

MF ČR si chce půjčit 220 mld. Kč 
Ministerstvo financí si chce v příštím roce půjčit 220 mld. Kč, v roce 2012 téměř 219 mld. Kč a v roce 

2013 si hodlá půjčit 207 mld. Kč. Vyplývá to ze strategie financování a řízení státního dluhu na rok 
2011, kterou zveřejnilo MF ČR. Letos úřad počítá s půjčkami ve výši 252 mld. Kč.  

Očekávaný schodek rozpočtu 156 mld. Kč  
Ministerstvo financí očekává, že deficit státního rozpočtu letos bude 155,6 mld. Kč. Schválený rozpo-

čet počítá se schodkem téměř 163 mld. Kč, vyplývá ze Strategie financování státního dluhu pro rok 2011. 

Počet návrhů na insolvenci v listopadu rekordní 
Počet insolvenčních návrhů právnických osob letos v listopadu byl o stovku vyšší ve srovnání s jejich 

průměrným letošním počtem a byl rekordní. Počet insolvenčních návrhů fyzických osob vzrostl mezi-
ročně o 113 % také na historické maximum. V listopadu bylo podáno 1669 insolvenčních návrhů, z toho 
bylo 542 návrhů na právnické osoby a 1127 na fyzické osoby, informovala společnost Creditreform. 

Dluhopisy občanům v objemu až 10 mld. Kč 
Ministerstvo financí v příštím roce plánuje vydat pilotní emisi státních dluhopi-
sů pro občany o objemu maximálně 10 mld. Kč. Minimální objem jedné objed-
návky bude 1000 Kč. Dluhopisy budou moci nabízet banky i další finanční 
zprostředkovatelé. Ministerstvo chce při prodeji dluhopisů využít v maximální 
míře účastníků Centrálního depozitáře cenných papírů. Úřad počítá s emisemi 
dluhopisů se splatností jeden až dva roky a pět až šest let.  

FPV proti zkrácení lhůty pro zahájení výplat 
Fond pojištění vkladů je proti dalšímu zkrácení lhůty pro zahájení výplaty náhrad pojištěných vkladů 

klientům finančních institucí až na sedm dní, o kterém uvažuje Evropská komise, uvedl předseda správní 
rady fondu Josef Tauber. Kratší lhůta by podle něj znamenala zvýšení nákladů a byla by obtížně technic-
ky proveditelná kvůli zkrácení času pro zpeněžení investovaných prostředků. Tauber připomněl, že od 
ledna 2011 se zkrátí lhůty pro výplatu náhrad za pojištěné vklady na 20 pracovních dnů.  

Fondy EU budou poskytovat i úvěry 
Evropské fondy budou po roce 2013 poskytovat peníze nejen v podobě dotací, ale také úvěrů. Bude se 

to týkat hlavně podpor pro podnikatele. U nich může v novém programovém období EU, které začne v 
roce 2014, činit podíl vratných prostředků až desítky procent z celkové alokace.  

Průměrná mzda ve 3. čtvrtletí: 23 665 Kč 
Průměrná nominální mzda v letošním třetím čtvrtletí vzrostla meziročně o 473 Kč na 23 665 Kč. Me-

ziročně tak byla vyšší o 2 %. Reálně po odečtení inflace se mzda zvýšila jen o 0,1 %. Informoval ČSÚ. 

Česká ekonomika letos poroste v průměru o 2,2 % 
Česká ekonomika v letošním roce poroste o 1,8 až 2,7 %, v průměru tedy o 2,2 %. Vyplývá to z vý-

sledků pravidelného průzkumu ministerstva financí sestavených na základě prognóz 15 tuzemských 
odborných institucí. Příští rok by měla ekonomika v průměru růst o 2 %. Výhled na roky 2012 a 2013 
pak počítá s růstem HDP o 2,9, respektive o 3,4 %. 

Brusel zlepšil odhad české ekonomiky  
Evropská komise zlepšila odhad růstu české ekonomiky pro letošek na 2,4 % z 1,6 %, které očekávala 

v jarní prognóze. Pro příští rok tempo růstu mírně snížila na 2,3 % z 2,4 %. V obou případech je očeká-
vání EK optimističtější než odhady českého MF ČR či ČNB. Loni hospodářství ČR kleslo o 4,1 %. 

TECHNOLOGIE 
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Digitalizace  
bankovního sektoru v ČR  

 
 

Ve speciální příloze časopisu 
Bankovnictví 10/2010 najdete… 
• Téměř bezpapírová banka 
• Jak zvýšit bezpečnost dat  
a ještě přitom ušetřit 
• Boj proti kyberkriminalitě se 
zaměřuje na prevenci útoků 
• ANKETA: Jak to vidí banky?   

 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz . 

 

Burzovní zpravodajství 
i ve smartphonu 
Nová aplikace vývojářů z firmy Inmite se zamě-
řuje na rostoucí skupinu malých a středních in-
vestorů, kteří chtějí mít nepřetržitý přehled o no-
vinkách z burzovního a kapitálového trhu. Apli-
kace Investiční web nabízí rychlé a přehledné 
zpravodajství ze světa, ekonomiky a investic. 
Mimo textového zpravodajství jsou dostupné i 
videorozhovory a reportáže ze serveru Investic-
niweb.cz. Aplikace umožňuje také uložení článků 
pro pozdější čtení do paměti telefonu nebo po-
mocí služby Instapaper či jeho sdílení e-mailem.  
Až 60 % lidí preferuje 
práci na dálku 
Více než dvě třetiny zaměstnanců by přijalo pra-
covní nabídku s menším platem, pokud by měli 
více volnosti ve využívání mobilních zařízení, 
přístup k sociálním sítím a možnost pracovat na 
dálku.  
Využívání sociálních sítí přispívá podle zaměst-
nanců k vyvážení pracovního a soukromého ži-
vota a chtěli by je běžně používat během pracov-
ní doby. Vnitřní IT předpisy jsou ve firmách v 
rozporu s představami zaměstnanců, kteří je pro-
to také často neakceptují.Vyplývá to ze studie 
Connected World Report společnosti Cisco. 
Pošta v Brně instaluje 
tiskárnu za 40 mil. Kč  
Služba Postservis České pošty v Brně instaluje 
novou supervýkonnou tiskárnu, která může vy-
tisknout až tisíc stránek za minutu. Přístroj za ví-
ce než 40 mil. Kč pošta pořídila především kvůli 
březnovému sčítání lidu, které zajišťuje.  
Česká pošta má nyní dva podobné přístroje, v 
Českých Budějovicích a Brně. Jde o tiskové sys-
témy Océ Jet Stream 1000, které umožňují i tzv. 
transpromo tisk, to znamená tisk dokumentů eko-
nomického a obchodního typu (složenky, výpisy 
z účtů) i s reklamními sděleními. Za měsíc je tis-
kárna schopna vytisknout 20 milionů stránek roz-
měru A4.  
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Euro pod 1,30 USD 
Kurz eura 30. listopadu na devizových trzích dál 
oslaboval. Měna vůči dolaru neudržela psycholo-
gicky důležitou hranici 1,30 USD a spadla pod 
ni. Euro bylo naposledy tak nízko v polovině září 
a podle analytiků bude pokles zřejmě pokračovat. 
Cena zlata nad 1055 EUR 
Cena zlata se 30. listopadu vrátila k růstu a v eu-
rech vystoupila na nový rekord. Ten je nad hrani-
cí 1058 EUR za troyskou unci. Investoři se vra-
cejí ke zlatu jako k alternativě k jiným investicím 
a zájem se zvyšuje úměrně nejistotě, kterou vy-
volaly problémy se státními dluhy v Evropě. 
Ceny ropy vzrostly  
na dvouletá maxima 
Ceny ropy 2. prosince vystoupily na maxima za 
více než dva roky a ropa Brent překročila hranici 
90 USD za barel. Ropný trh čerpal podporu z po-
klesu dolaru vůči euru a růstu akcií, které reago-
valy na příznivé údaje z ekonomiky USA. 
ECB: úrok beze změn 
Bankovní rada Evropské centrální banky nechala 
základní úrokovou sazbu na historickém minimu 
1 %, kde ji nepřetržitě drží už více než rok a půl.  
ECB se též rozhodla prodloužit svůj program 
levných úvěrů na podporu likvidity bank ohrože-
ných zemí eurozóny nejméně do dubna 2011. 
Banka tím reaguje na šíření dluhopisové krize do 
dalších zemí eura, očekávané posílení programu 
odkupů vládních dluhopisů však neoznámila.  
Míra nezaměstnanosti 
nejvýš za 12 let 
Míra nezaměstnanosti v eurozóně v říjnu stoupla 
na 10,1 % a dostala se tak na nejhorší úroveň od 
června 1998. V celé EU zůstal podíl lidí bez prá-
ce na zářijových 9,6 %, informoval Eurostat. 
Lepší prognóza pro EU 
Hospodářství EU by se mělo letos dařit výrazně 
lépe, než předpovídaly původní prognózy. Podle 
podzimní prognózy Evropské komise by HDP 
unie měl letos růst o 1,8 %, na jaře EK předvída-
la 1 %. Ekonomika eurozóny by letos měla růst  
o 1,7 %, v jarní prognóze to bylo pouze 0,9 %.  
Roubini: Pomoc dostane 
Portugalsko i Španělsko 
Po finanční pomoci Irsku bude muset EU s MMF 
sanovat i Portugalsko a totéž možná bude nutné i 
u Španělska, řekl na konferenci v Praze americký 
ekonom Nouriel Roubini. Dodal, že Řecko, které 
dostalo pomoc už v květnu, bude nakonec muset 
svůj dluh restrukturalizovat. 
EU roste mírně rychleji  
Ekonomika EU rostla ve 3. čtvrtletí mírně rych-
leji, než předpovídaly původní odhady. Eurostat 
upravil ve zpřesněné prognóze mezičtvrtletní růst 
z 0,4 na 0,5 % a meziroční z 2,1 na 2,2 %. 
Oživení ekonomiky  
světa ztrácí na tempu 
Oživení světové ekonomiky začíná ztrácet na 
tempu. Uvedla to OSN. Růst světové ekonomiky 
podle prognózy OSN v příštím roce zpomalí na 
3,1 % z letošních 3,6 %. V roce 2012 by měl růst 
dosáhnout 3,5 %. Hospodářský růst tak podle 
OSN nebude dostatečný k tomu, aby během příš-
tích dvou let obnovil 30 mil. pracovních míst, 
která zanikla v důsledku finanční krize. "Ukazuje 
se, že cesta k oživení z velké recese bude dlouhá, 
klikatá a hrbolatá," uvedla organizace ve výroční 
zprávě o stavu a vyhlídkách světové ekonomiky. 

ZE ZAHRANIČÍ 
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BANKY 
Čistý zisk tuzemských bank: 44 mld. Kč 

Tuzemským bankám a spořitelnám za tři čtvrtletí 2010 vzrostl souhrnný čistý zisk meziročně o 9 % na 
43,7 mld. Kč, vyplývá z údajů ČNB. Loni vykázal český bankovní sektor nárůst zisku téměř o třetinu na 
60,2 mld. Kč. Čtveřici největších tuzemských bank stoupl v souhrnu za tři čtvrtletí letošního roku čistý 
zisk o více než 6 % na 31,1 mld. Kč. Nejvíce za tři čtvrtletí vydělala ČSOB, celkem 10,25 mld. Kč 
(meziročně to byl 12% nárůst). Naopak loni v tomto období nejziskovější Česká spořitelna letos zazna-
menala pokles čistého zisku téměř o 12 % na 8,54 mld. Kč. Komerční banka zvýšila čistý zisk o 18 % na 
téměř 10 mld. Kč a UniCredit Bank o 16 % na 2,34 mld. Kč. "Bankám v dosavadním průběhu letošního 
roku pomohly k vyšším ziskům především klesající náklady rizika, tedy nižší tvorba opravných položek ke 
špatným úvěrům," uvedl analytik společnosti Cyrrus Marek Hatlapatka. Poslední údaje podle něj ukazu-
jí, že v posledním letošním čtvrtletí by se nic zásadního na trendech prvních devíti měsíců nemělo změ-
nit a banky by tak měly dosavadní letošní zisky ještě navýšit. 

Moody's zlepšila výhled českých bank 
Ratingová agentura Moody's zlepšila výhled hodnocení českého bankovního sektoru jako celku ze 

stupně "negativní" na "stabilní". Českým peněžním ústavům podle jedné ze tří hlavních ratingových 
agentur pomohla k lepšímu hodnocení lepší makroekonomická situace ČR a fakt, že i během finanční 
krize zůstaly vysoce ziskové. Pozitivní vysvědčení vystavili navíc analytici Moody's samostatně Ko-
merční bance a ČSOB. Vydaná zpráva hodnotí budoucnost českého finančního sektoru v horizontu ná-
sledujícího roku až 18 měsíců. "Podle našeho názoru zůstane ziskovost českých bank silná," uvedl spolu-
autor zprávy Oscar Heemskerk, viceprezident a hlavní analytik Moody's. Heemskerk hodnotí pozitivně 
jak schopnost českých bank zvyšovat příjmy, tak čistý zisk. Soudí, že česká ekonomika je v první fázi 
zotavení a kvalita aktiv bank ukazuje známky stabilizace. Moody's očekává, že HDP ČR letos vzroste o 
1,6 % a v roce 2011 o 2,4 %, což je ve srovnání s prognózou ČNB o něco optimističtější odhad.  

OVB Nejvstřícnější banka roku 2010 
OVB Nejvstřícnější banka roku 2010 bude vyhlášena už v první polovině ledna 2011. V průběžných 

výsledcích, které platí zatím pro první tři čtvrtletí roku 2010 získala nejlepší hodnocení GE Money Bank 
s průměrným hodnocením 64,45 %. S mírnou ztrátou následuje Raiffeisenbank s průměrným hodnoce-
ním 64,1 %. První trojku uzavírá Komerční banka s průměrným hodnocením 63,87 %. 

Raiffeisenbank klesl zisk na 1,37 mld. Kč 
Tuzemské Raiffeisenbank, která patří mezi středně velké banky, klesl za tři 
čtvrtletí letošního roku čistý zisk meziročně o 15,5 % na 1,37 mld. Kč. Celková 
aktiva banky vzrostla meziročně o necelá 2 % na 185,3 mld. Kč. "Pokles zisku 
je způsoben především vyšší tvorbou opravných položek u domácností a kolísá-
ním přecenění zajišťovacích derivátů. Obchodně se nám naopak letos daří," 
uvedl generální ředitel banky Lubor Žalman. Ztráty z nesplácených úvěrů ros-

tou podle něj především u domácností, naopak ve firemním sektoru již jsou vidět známky oživení. 
"Vývoj nesplácených úvěrů přitom s několikaměsíčním zpožděním kopíruje vývoj nezaměstnanosti, neče-
káme tedy zlepšení minimálně do poloviny příštího roku," uvedl Žalman. 

Banky lákají nové klienty na vánoční půjčky 
Banky si letos nechtějí nechat ujít tradiční zájem o půjčky na Vánoce a předhánějí se v lákání nových 

klientů. Mohutně investují do reklamy s paletou nabídek na předschválené půjčky, ze kterých se dají 
peníze získat bez čekání. I když zadlužení domácností roste, obavy z budoucnosti zchladily zájem mno-
ha Čechů nakupovat na dluh. Za deset měsíců banky lidem na nových úvěrech půjčily zhruba 40 mld. 
Kč, což je meziročně o 27 % méně. Díky růstu ekonomiky je ale situace mnohých lidí jistější než před 
rokem a banky mají větší zájem půjčovat. Současné kampaně nabízejí zvýhodněné úroky, odpuštění 
poplatků a spotřebitelské soutěže. Ke zlevnění půjček na úroveň před krizí ale nedochází a také podmín-
ky se zatím neuvolňují. Změnu v blízké době banky nenaznačují. "Je totiž nutné počítat i s možným 
rizikem v budoucnu," vysvětluje Kristýna Havligerová, mluvčí České spořitelny. Pro větší dostupnost 
půjček bude podle expertů klíčový vývoj v dalších šesti měsících. "Když ekonomika oživí nad 2 % růstu 
HDP, pak by míra nesplácených úvěrů měla klesat a konkurence bude tlačit cenu půjček dolů," domnívá 
se Petr Kříž, odborník na bankovnictví ze společnosti PwC Audit.  

Anketa o nejabsurdnější bankovní poplatek začala 
Server www.bankovnipoplatky.com vyhlašuje 6. ročník ankety „o nejabsurdnější bankovní poplatek“. 

A opět se anketa uskuteční nejen v ČR, ale i na Slovensku. Do 30. listopadu 2010 měli šanci ovlivnit 

Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve 10. prosince na seminář: 
 

AKTUÁLNÍ REGULACE ČINNOSTI OBCHODNÍKA S CENNÝMI PAPÍRY, 
CENTRÁLNÍ DEPOZITÁŘ A POVINNOSTI KOTOVANÝCH EMITENTŮ 

Lektor: Mgr. Zdeněk Husták 
 

Cílem semináře je nabídnout komplexní přehled o aktuálním právním režimu  
pro poskytování investičních služeb, činnosti obchodníků s cennými papíry a inves-
tičních zprostředkovatelů. Dále informovat o povinnostech, které po novelách  
provedených zákonem č. 420/2009 Sb. mají emitenti kotovaných cenných papírů. 
Rovněž bude podán výklad k některým aspektům činnosti Centrálního depozitáře, 
který od července 2010 převzal evidence Střediska cenných papírů.  
 

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268 
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 
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Moody´s snížila rating 
Maďarska o dva stupně 
Ratingová agentura Moody´s Investors Service 
snížila úvěrové hodnocení Maďarska o dvě příč-
ky na Baa3, tj. k těsné blízkosti spekulativní ka-
tegorie. Agentura svůj krok zdůvodnila kontro-
verzní vládní fiskální strategií, která vede k oba-
vám z dlouhodobého vývoje veřejných financí. 
KBC prodala  
britskou filiálku 
Belgická finanční skupina KBC dokončila prodej 
britské filiálky Peel Hunt. Cena podle listu Le 
Soir dosáhla 74 mil. GBP. K přeskupení aktiv by-
la belgická skupina tlačena Evropskou komisí, 
která před časem schvalovala restrukturalizaci 
této firmy, ježá získala kvůli finanční krizi po-
moc od státu. Britskou filiálku zabývající se 
makléřskými službami KBC převzala v roce 
2001. Nyní ji od ní koupilo konsorcium součas-
ného vedení firmy a dalších investorů. 
Fed: nouzové úvěry  
Bankám za 3,3 bil. USD 
Fed zveřejnila podrobnosti k nouzovým úvěrům, 
které v letech 2007 až 2009 poskytla finančním 
ústavům působícím na americkém trhu. Fed za 
tímto účelem použil speciální úvěrový program 
PDCF (Primary Dealer Credit Facility), z něhož 
bankám v průběhu krize půjčil až 3,3 bil. USD. 
Zájem o úvěry mezi bankami prudce vzrostl po 
15. září 2008, bankrotu Lehman Brothers. 
Fed: Ekonomika USA  
pokračuje v oživení 

Ekonomická aktivita se ve 
většině částí USA na podzim 
zlepšila. Továrny zvýšily vý-
robu a spotřebitelé více utrá-
celi. Tempo hospodářského 
oživení však zůstává pomalé. 

Vyplývá to ze situační zprávy Fed s názvem 
Béžová kniha. Příznivý vývoj zpracovatelského 
sektoru je ale kompenzován útlumem na trhu s 
bydlením a přetrvávající neochotou zaměstnava-
telů přijímat nové lidi.  
UniCredit chystá expanzi 
Italská bankovní skupina UniCredit se chce v 
chystané expanzi ve střední a východní Evropě 
soustředit na Rusko, Turecko a Polsko, protože je 
řadí mezi nejatraktivnější země regionu. Skupina 
v něm chce v dalších pěti letech otevřít 900 no-
vých poboček, nyní jich má 3860. Nový generál-
ní ředitel banky Federico Ghizzoni také uvedl, že 
se banka obává některých problémových zemí v 
regionu. Jmenoval Kazachstán, Ukrajinu a v 
menší míře i Bulharsko a Rumunsko.  
Nové země dosáhnou  
průměru EU později 
Nové členské země dosáhnou průměrné hospo-
dářské úrovně EU mnohem později, než se pů-
vodně předpokládalo. Nedá se také očekávat, že 
by se na ni ČR v příští dekádě dostalo. Proces 
vyrovnávání zbrzdila krize, kvůli níž mnohé státy 
ztratily několik let, uvedl Vídeňský institut pro 
mezinárodní srovnání WIIW. 
Američané musí  
dál snížit výdaje 
USA budou muset sáhnout k dalším výdajovým 
škrtům, pokud chtějí výrazněji zlepšit stav veřej-
ných financí a rychleji snížit rekordní rozpočtový 
deficit. Navrhuje to tamní komise, kterou za tím-
to účelem navrhl prezident Barack Obama. Přís-
nější návrh má zajistit, aby Spojené státy měly do 

Deutsche Börse rozšiřuje působení v ČR 
Německá burza Deutsche Börse rozšiřuje své působení v ČR, do pražského Karlína přesune centrum 

sdílených služeb. S developerskou společností Immorent ČR proto podepsala nájemní smlouvu na 7500 
metrů čtverečních kancelářských ploch v první etapě kancelářského komplexu Futurama Business Parku 
v Praze-Karlíně. Burzovní společnost bude mít v Karlíně oddělení informačních technologií Deutsche 
Börse Services a operační středisko Clearstream Operations Prague. Pronajatá plocha tvoří téměř polovi-
nu rozlohy první etapy projektu.  

Nový strukturovaný dluhopis Citibank 
Nový strukturovaný dluhopis denominovaný v Kč emitovaný společností Citigroup Funding nabízí 

možnost podílet se na rozdílu ve výkonnosti akciových indexů rozvíjejících se a rozvinutých ekonomik a 
mít ochranu návratnosti investované jistiny. 

Fincentrum v žebříčku 100 nejlepších firem  
V soutěži Českých 100 nejlepších se umístila skupina Fincentrum na 65. místě. Je to poprvé v historii 

tohoto ocenění, kdy se mezi 100 nejlepších firem dostala společnost z oboru finančního poradenství.  

Fond ČP INVEST bodoval v soutěži „zlatá minca“  
Po ocenění v letošní Zlaté koruně, kdy finanční akademie ohodnotila Stříbrnou korunou Fond korpo-

rátních dluhopisů ČP INVEST, potvrdily podílové fondy investiční společnosti ČP INVEST své výji-
mečné postavení i na slovenském trhu. Fond ropného a energetického průmyslu ČP INVEST získal 
bronzovou příčku v kategorii globálních akciových fondů v rámci slovenské soutěže finančních produk-
tů Zlatá minca, obdoby české Zlaté koruny.  
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KAPITÁLOVÝ TRH 

strukturu navrhovaných bankovních poplatků návštěvníci webu tím, že nominovali poplatek, který pova-
žovali za absurdní. Hlasovat se bude o 15 bankovních poplatcích.  

UniCredit Bank: Spotřebitelský úvěr PRESTO  
Půjčka PRESTO představuje nový způsob úvěrování pro potřeby klientů od 30 000 Kč do 500 000 Kč. 

Vyznačuje se jednoduchým a plně automatizovaným zpracováním, díky čemuž může klient dostat peníze 
již za pouhou hodinu. Kromě toho je PRESTO půjčka neúčelová, takže ji klienti mohou využít na coko-
liv bez dokládání účelu. Klienti mohou navíc půjčku zcela či zčásti splatit předčasně bez poplatků.  

GE Money snížila poplatky za platby po Evropě 
GE Money Bank od 1. prosince snížila podnikatelům poplatky za europlatby. 
Klienti používající balíčkové konto Genius Business Export/Import 100 zaplatí 
za příchozí platbu 5 Kč a za odchozí 45 Kč. U konta Genius Business Export/
Import 30 je cena za příchozí platbu 15 Kč a 75 Kč za odchozí. Jde o nejnižší 
ceny v rámci tuzemského trhu. Dosud platili klienti GE za příchozí platby z 
Evropy 100 Kč a za odchozí 220 Kč. "V poslední době se setkáváme se signály 

z českého bankovního trhu, že některé firmy chtějí přesunout své účty do zemí eurozóny. Rozhodli jsme se 
učinit razantní krok a dramaticky snižujeme poplatky za přeshraniční transakce," řekl Jiří Báča, člen 
představenstva GE Money Bank. Banka míří tímto krokem na tuzemské exportéry a importéry, pro které 
jsou poplatky za zahraniční platby podstatným nákladem. Letos zaznamenala banka meziroční nárůst 
obratu zahraničních plateb o 75 %, přičemž celý trh meziročně rostl podle výzkumu ČNB pouze o 15 %. 

Elektronické výpisy pro klienty skupiny AXA  
Klienti finanční skupiny AXA si mohou nově nastavit pravidelné zasílání výpisů do e-mailu. Služby 

mohou využít klienti s penzijním připojištěním a ti, kteří investují do podílových fondů. Ve zvolené 
časové frekvenci získají tito klienti elektronický přehled plateb vedených ke své smlouvě.  

Banky investují hlavně do televizní reklamy 
Firmy působící v oblasti bankovnictví letos investují zejména do televizní reklamy, za kterou s velkým 

odstupem následují tištěná média a internet. Celkem bankovní a úvěrové společnosti od ledna do října 
investovaly do reklamy 2,46 mld. Kč, více než polovina z této částky směřovala do nákupu reklamního 
prostoru v televizi. Vyplývá to z údajů společnosti Admosphere, která reklamní výdaje monitoruje na 
základě ceníkových cen. Srovnatelná meziroční čísla nejsou k dispozici. 

Půjčky online získávají stále větší oblibu 
Podle údajů společnosti COFIDIS si ke konci října zažádalo o půjčku online v meziročním srovnání o 

6,5 % klientů více. Podíl půjček přes internet tak dosáhl 66 %, což je o 18 % více než vloni a dokonce o 
38 % více než tomu bylo v roce 2008. Pro srovnání například v Maďarsku tvoří podíl půjček přes inter-
net 50 %, ve Francii je to 75 %. Lze očekávat, že k výraznému nárůstu podílu půjček online dojde i v 
příštím roce. Nejčastěji žádají o půjčku online klienti ve věku 26–35 let, čtvrtinu tvoří klienti pod 25 let. 
Podíl mužů a žen, je téměř shodný. Online žádá o půjčku 52 % mužů a 48 % žen. 

MMR: Hypoteční trh po dlouhé době všude rostl  
Třetí čtvrtletí letošního roku se po dlouhé době stalo obdobím, kdy rostly všechny regionální hypoteč-

ní trhy v celé ČR. Největší meziroční nárůst objemů zaznamenali na Jihlavsku (64 %), dále pak ve Zlín-
ském kraji (35 %) a na Českobudějovicku (33 %). Vyplývá to z údajů Ministerstva pro místní rozvoj. 

ČSOB obhájila titul nejlepší banky  
Nejlepším poskytovatelem finančních služeb pro směnné operace v ČR je už osmým rokem v řadě za 

sebou ČSOB. Soutěž pořádá prestižní magazín Global Finance. ČSOB cenu obhájila pokaždé od roku 
2004, kdy se cena začala udělovat.  

http://bankovnictvi.ihned.cz


roku 2035 vyrovnaný rozpočet; původní návrh 
počítal s vyrovnaným rozpočtem v roce 2037. 
Zisk Raiffeisen  
International rostl 
Rakouská Raiffeisen International ve 3. čtvrtletí 
zvýšila konsolidovaný zisk na 148 mil. EUR ze 
78 mil. EUR před rokem. Konsolidovaný zisk se 
za devět měsíců do září více než zdvojnásobil na 
318 mil. EUR. Tvorba opravných položek klesla 
o 38,7 % na 837 mil. EUR a návratnost kapitálu 
se zlepšila na 9,8 %.  
Zisk HCFB na rekordu 
Ruská banka Home Credit & Finance Bank 
(HCFB) zvýšila za devět měsíců letošního roku 
čistý zisk na rekordních 6,7 mld. rublů (asi 4 
mld. Kč). Banka v Rusku patří k největším hrá-
čům na trhu spotřebitelských úvěrů. Zisk mezi-
ročně vzrostl o 116 %. HCFB už v pololetí vydě-
lala skoro tolik jako za celý loňský rok. 
Home Credit začal  
v Číně poskytovat úvěry  
Společnost Home Credit Consumer Finance 
Company ze skupiny PPF začala poskytovat spo-
třebitelské úvěry ve městě Tiencin na severu Čí-
ny s novým typem licence. Tu vydal čínský regu-
látor PPF jako jediné zahraniční společnosti. Ho-
me Credit CFC je první a nyní jedinou společ-
ností plně vlastněnou zahraničním subjektem, 
která bude v Číně poskytovat spotřebitelské úvě-
ry na základě nového zákona o nebankovních fi-
nančních společnostech schváleného v roce 2009.  
Čína chce investovat  
Obrovskou sumu, až 1,5 bil. USD (29 bil. Kč, 
což odpovídá 25 rozpočtům ČR), chce v příštích 
pěti letech investovat Čína. A to převážně do fi-
rem v několika strategických odvětvích. Tvrdí to 
zdroje agentury Reuters. Analytici jsou ale skep-
tičtí, protože částka představuje na roční bázi asi 
5 % HDP Číny. Země se hodlá zaměřit na firmy 
v odvětví biotechnologií a informačních techno-
logií nebo na výrobce ekologických automobilů.  
Dovoz zlata do Číny 
vzrostl šestinásobně 

Čína dovezla od ledna do 
října 209,72 tuny zlata, 
což je proti stejnému ob-
dobí loni šestinásobně ví-
ce. Čína takové údaje 
prakticky nezveřejňuje, 

informaci tohoto druhu lze tedy považovat za vý-
jimečnou. Za mimořádně silným růstem dovozu 
je převážně vytrvalá investiční poptávka. 
Banka jako terč? 
Zakladatel serveru WikiLeaks Julian Assange v 
rozhovoru s Forbes uvedl, že začátkem příštího 
roku zveřejní desetitisíce interních dokumentů 
jedné velké americké banky. Assange neupřesnil, 
o jakou banku půjde, ale vyjádřil očekávání, že 
zveřejnění dokumentů povede k vyšetřování. 
Podle agentury Reuters může jít o Bank of Ame-
rica, o níž se Assange zmínil v jednom ze svých 
loňských rozhovorů. Časopisu Computerworld 
loni v říjnu řekl, že získal pět gigabytů dat z pev-
ného disku jednoho z manažerů této banky. 

Pojišťovny evidují po kalamitě tisíce škod  
Pojišťovny zaznamenaly následkem sněhové kalamity, která minulý 
týden zasáhla celou zemi, tisíce škod za celkem stovky milionů korun. 
To je proti běžným dnům nárůst o desítky procent. Objem škod není 
nikterak katastrofický vzhledem k tomu, že šlo hlavně o menší doprav-
ní nehody, které nejčastěji odnesly jen pomačkané plechy, shodly se 
pojišťovny. Allianz už eviduje škody za více než 50 mil. Kč, převažují 
mezi nimi havarovaná auta. Nárůst počtu nehod činí proti stejnému 
období loni více než 60 %. U Kooperativy škody jen na vozidlech za 

poslední týden dosáhly téměř 70 mil. Kč, což je o čtvrtinu více než v běžném prosincovém týdnu. Počet 
nehod byl téměř 5000, tj. o 60 % více než je obvyklé. Česká pojišťovna eviduje celkem téměř 10 000 
pojistných událostí. U Generali je objem škod vyšší až o 50 %.  

ČR musí zavést firemní penzijní fondy 
Čeští odboráři tlačí na vládu, aby umožnila vznik zaměstnaneckých penzijních fondů. Firmy by do 

nich svým lidem mohly přispívat částí mzdy nad povinné odvody na sociální pojištění a jejich zaměst-
nanci by díky tomu byli lépe zajištěni na důchod. Jejich zavedení požaduje i EU. Opakovaně upozorňu-
je, že ČR porušuje evropskou směrnici o penzijním připojištění, a hrozí mu za to pokuty. Povinnost 
aplikovat směrnici do právního řádu letos v březnu definitivně potvrdil Evropský soudní dvůr. Přechod-
né období uplynulo a ČR je v prodlení. Šance odborářů, že se fondů brzy dočkají, jsou ale mizivé. Vláda 
zavádění fondů totiž považuje za komplikaci a evropskou směrnici se chystá obejít.  

UNIQA vybrala na pojistném o 5,9 % více 
Pojišťovna UNIQA vybrala za tři čtvrtletí na pojistném 3,7 mld. Kč, tj. meziročně téměř o 6 % více. 

Hospodaření  letos zatížilo opakující se řádění přírodních živlů, které budou v souhrnu stát na pojistných 
plněních okolo 0,5 mld. Kč. Dynamiku nárůstu předepsaného pojistného přineslo zejména neživotní 
pojištění, které stouplo o 7,2 % na 2,8 mld. Kč, přírůstek životního pojištění činil 1,8 % na 890 mil. Kč.  

PF ČP zvedl letos zisk o 59 % na 931 mil. Kč 
Penzijnímu fondu České pojišťovny, který je s 1,17 mil. účastníků největším v ČR, stoupl za tři čtvrt-

letí zisk meziročně o 59 % na 931 mil. Kč. Objem aktiv PF ČP stoupl do konce září téměř o 10 % na 
54,2 mld. Kč. "Pokračující příznivá situace na kapitálových trzích a správně zvolená investiční strategie 
jsou hlavními důvody výrazného nárůstu zisku. To nám umožní připsat klientům vyšší zhodnocení než za 
loňský rok," uvedl generální ředitel a předseda představenstva PF ČP Tomáš Matoušek.  

PF ČS zvedl zisk o čtvrtinu  
Penzijní fond České spořitelny zvedl za první tři čtvrtletí roku 2010 zisk meziročně o 24 % na 562 mil. 

Kč. PF ČS měl k 30. září více než 887 000 klientů, což bylo o 54 000 více než na počátku roku. Celkový 
objem majetku na osobních účtech klientů fondu překročil 34 mld. Kč. Za růstem zisku stojí dlouhodobě 
dobře zvolená investiční strategie, pozitivní vývoj na finančních trzích a úspory v nákladové oblasti. 

Pojištění Šofér 
Slavia pojišťovna nabízí pojištění řidičů i spolujezdců. Jde o doplňkové pojištění k povinnému ručení 

či havarijnímu pojištění nebo možnost uzavření unikátního samostatného produktu Šofér pro řidiče, kteří 
jsou často na cestách nebo vyžadují vysoké limity pojistného krytí.  

Kolize se zvířaty jsou na konci roku nejčastější  
Škoda na vozidle v případě srážky se zvířetem velikosti srny se obvykle pohybuje v řádu desítek tis. 

Kč. Lidé možnost kolize s lesní zvěří často podceňují, přitom právě ke konci roku bývá těchto nehod 
nejvíce. Odpovědnost za škodu na vozidle nese vždy jeho vlastník, proto DIRECT Pojišťovna řidičům 
nabízí havarijní pojištění s krytím škod vzniklých kolizí se zvířetem v ceně. Klienti si mohou navíc uza-
vřít také úrazové pojištění, které se vztahuje na všechny členy posádky.  
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Lidé nakupují dárky na splátky víc než loni 
Lidé letos před Vánocemi nakupují mírně více zboží na splátky než v loni, vyplývá z ankety mezi 

největšími úvěrovými společnostmi. Češi se zlepšením ekonomické situace podle firem cítí více stabili-
ty, a jsou tak ochotni utratit za dárky více peněz. Pod stromeček nakupují především luxusnější televize, 
notebooky, hry, robotické vysavače či chytré telefony. 

Home Credit začal nabízet online půjčku 
Online půjčka je nový úvěrový produkt, který na trh uvádí Home Credit. Na webu lze požádat o hoto-

vostní úvěr do výše 150 tis. Kč se splatností až 84 měsíců. Vyplnění údajů k posouzení žádosti zabere asi 
deset minut a žadatel se hned po odeslání údajů dozví, zda mu půjčka byla předběžně schválena. 
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